



Dipl.-Pol. Jana Maláčová, MSc.
ministryně práce a sociálních věcí

V Praze dne 26 -10- 2020
Č. j.: MPSV-2020/210982-520/1

Vážení zaměstnavatelé,

každý z nás jistě pociťuje, že v nynější zhoršující se situaci v oblasti pandemického šíření nového typu koronaviru a onemocnění COVID-19 je opravdu nutné udělat všechno pro to, abychom šíření viru zpomalili. Velmi oceňuji, že většina z Vás už kvůli tomu nastavila řadu opatření, a to i přesto, že náhlé organizační změny Vám jistě působí řadu komplikací.

Dovolte mi, abych Vám touto cestou poděkovala a připojila se s výzvou k důslednému dodržování všech protiepidemických a dalších mimořádných opatření. Protože do věcné působnosti mnou řízeného resortu náleží též pracovněprávní vztahy, chtěla bych Vás požádat o využívání všech flexibilních forem zaměstnávání tak, aby byl v co největší míře omezen přímý kontakt mezi zaměstnanci na pracovišti.

Doporučuji proto, aby tam, kde je to možné, bylo v maximální míře dočasně využíváno práce vykonávané zaměstnancem v jiném místě, než na pracovišti zaměstnavatele (tzv. formou homeworkingu, teleworkingu), a to v intencích § 317 zákoníku práce. Jako velmi přínosné se ukazuje rozdělení zaměstnanců do skupin tak, aby v případě onemocnění či karantény některých z nich bylo možné provoz zajistit ostatními zaměstnanci. Mezi další jednoduché účinné postupy patří mimo nošení roušek také časté větrání pracovních prostor.

Současně prosím všechny vedoucí zaměstnance, aby sami byli ostatním zaměstnancům příkladem v dodržování hygienických opatření - tzv. pravidlo „3R“ (rouška, dezinfekce rukou a rozestupy min. 2 metry) a totéž důsledně požadovali, a také odpovědně kontrolovali u svých podřízených na pracovištích.

Domnívám se, že nedůslednost a líná povaha v dodržování těchto opatření v této době nejsou na místě a „švejkování“ není známkou hrdinství, ale nezodpovědnosti.

Za všechna opatření, která v této složité době přijímáte k udržení pracovních míst, udržení provozu a zároveň i k ochraně zaměstnanců, Vám patří mé upřímné poděkování.

Přeji Vám hodně sil do dalších dnů a především pevné zdraví.

S pozdravem

Jan Kaloupek